



ରାଜ୍ କରିବେ  
ଅକ୍ଷୟ

ପୃଷ୍ଠା ୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

### ତାପମାତ୍ରା କମିବ, ବେଶୀ ଶୀତ ହେବନି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟରେ ଆଜିଠାରୁ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୨-୪ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା କମିବ। ତେବେ ତାପମାତ୍ରା କମିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ ଶୀତ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ରାତିର ତାପମାତ୍ରା ସାତାରିକଠାରୁ ଉପରେ ରହିଛି। ଆଗକୁ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ହେଲେ ଏହା ସାତାରିକ ସ୍ଥିତିକୁ

ଫେରିବ। ତେବେ କିଛି କିଛି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାପମାତ୍ରା ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହେବା କାରଣରୁ ସାତାରିକଠାରୁ ତଳକୁ ଖସିପାରେ। ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗ ଶୁଖିଲା ଓ ଖରାଟିଆ ରହିବ। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ଦିନ ଓ ରାତିର ତାପମାତ୍ରା ୮ ପୃଷ୍ଠା-୭

### ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁରେ ବିଷ

### ଦିଲ୍ଲୀରେ ନିଃଶ୍ୱାସ ନେବା ମନା!

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୧୧ (ଏକେନି): ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ପ୍ରଦୂଷିତ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀର ଘୃତି ଦିନକୁ ଦିନ ଜଟିଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଠାରେ ନିଃଶ୍ୱାସ ନେବା ବିପଜ୍ଜନକ ହୋଇଯାଇଛି। ଜୁମାରତ ଦୂତାୟ ଦିନରେ ଶୁକ୍ରବାର ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁ ସବୁଠୁ ବିଷାକ୍ତ ପାଇଛି। ଏହା ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଅନୁପଯୋଗୀ ପାଇଁ ଯାଇଛି। ଘରେ ରହିବାକୁ ଡାକ୍ତର ଲୋକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବାହାରକୁ ବାହାରିଲେ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ରୋଗରେ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପ୍ରଦୂଷଣ ଉପରେ ନଜର ରଖୁଥିବା ୮ ପୃଷ୍ଠା-୭



### ଐତିହାସିକ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା ଉଦ୍ଘାଟିତ



### ବିଜେପିର ଆଦିବାସୀ ପ୍ରେମ

# ଦୋଷ ଢାଙ୍କିବାକୁ ମିଛ

## ଓଡ଼ିଶାର ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚରମ ପ୍ରତାରଣା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଗୋଟାଏ ପରେ ଗୋଟାଏ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଛ ପ୍ରମାଣିତ ହେବା ପରେ ଏବେ ଦୋଷ ଢାଙ୍କିବାକୁ ପୁଣି ମିଛ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ରାଜ୍ୟର ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି ଚରମ ପ୍ରତାରଣା ପରେ ସରକାର ପୁଣି ମିଛ କହି ଜନଜାତୀୟ ଗୌରବ ଦିବସରେ ସେମାନଙ୍କୁ ରୁଆଁ ବୁଲାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିବାକୁ ଯାଇ ସରକାରଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମିଛ କାହାଣୀ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବିତ୍ତମୁନା ହେଉଛି ଜନଜାତି ମାନସତାରୁ ଓଡ଼ିଶାର ୧୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବଞ୍ଚିତ ହେବା ଏବଂ ୧୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅନୁସୂଚୀତ ଜନଜାତି ମାନସତାରୁ ବଞ୍ଚିତ ସ୍ୱାଧୀନତାର ୭୫ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଉପେକ୍ଷିତ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ହୋ- ମୁଖ୍ୟତା ଭାଷାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ଅଧିନ ଅନୁଚ୍ଛେଦରେ ମିଳିନି ସ୍ଥାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିରବତା ରହସ୍ୟମୟ ନବୀନ କରିଥିବା ଏସ୍ଡିଏକୁ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସରକାର ହୋ ଓ ମୁଖ୍ୟତା ପରି ଭାଷାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ଅଧିନ ଅନୁଚ୍ଛେଦରେ ସାମିଲ ପାଇଁ ପୂର୍ବର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୋଷ ଯୁକ୍ତିବାଦୀ ସମାଜ ୯୫.୯୦ ଲକ୍ଷ। ସରକାରଙ୍କ ଦାବିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଉପେକ୍ଷା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୨୨.୮୫ ହେଉଛି ଅନୁସୂଚୀତ ଜନଜାତି କର୍ଗର ଏବଂ ୬୨ ବର୍ଗ ଜନଜାତିଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟା ଆଦିବ ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗ (ପିଲିକିଟି) ଓଡ଼ିଶାରେ ବସବାସ କରନ୍ତି, ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟର ଏହି ଦୂରତମ ବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ର ବିଜେପି ସରକାର ଯେପରି ଅବହେଳା କରି ଆସିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ମନୋଭାବ ଦେଖାଇ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ୧୨୦ରୁ ଅଧିକ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ସଂସଦୀୟ ଦଳ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏଥିନେଇ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ସଂସଦରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ଦୋହରାଇଛି। ୮ ପୃଷ୍ଠା-୭

### ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିନି ଥାନା ମଧ୍ୟରେ ପାଟପୁର ସାମିଲ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ଦେଶରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନୀତି ଥାନା ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି ରାଜ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାର ପାଟପୁର ଥାନା। ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୨୯ ତାରିଖରେ ପାଟପୁର ଥାନାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ।

### ୨୯ରେ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେ ପୁରସ୍କାର

ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଡିଜି ଓ ଆଇଡି ସମ୍ମିଳନୀ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ପୁରସ୍କୃତ କରିବେ। କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ଡିଜିପି ଖାର.ବି. ଖୁରାନିଆଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

### ଫାଇଲ ଭିତରେ ସାତକୋଶିଆ ସତ ମହାବୀର ମରିଗଲା, ସୁନ୍ଦରୀ ଫେରିଗଲା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପୁଣି ମହାବଳ ବାଧା ଫେରିବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଶିମିଳିପାଳକୁ ଦୁଇଟି ବାଗୁଣା ଆସିସାରିଥିବା ବେଳେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ସାତକୋଶିଆରେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରୁ ବାଧା ଆଣି ଛଡ଼ାଯିବ ବୋଲି ନିଶ୍ଚି ହୋଇଛି। ନୂଆ ଅତିଥିଙ୍କ ସ୍ୱାଗତ ପାଇଁ ପୂରା ସାତକୋଶିଆ ଉତ୍ସୁକତାରେ ସହ ଚାହିଁ ରହିଥିଲେ ହେଁ ପୂର୍ବ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଫଳତା ପୁଣି ଥରେ ଆହ୍ୱାନପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଥିତି ଛିଡ଼ା କରାଇଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ୨୦୧୮ ମସିହାରେ ବନ ବିଭାଗ ଏଭଳି ଉଦ୍ୟମ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଫଳ ହେବା ଓ ଏଥିରେ ବହୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅବହେଳା ପଦବେ ପଡ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ କେହି ଉତ୍ତରଦାୟୀ ନ ରହିବା ସ୍ଥିତିକୁ ଆହୁରି ଗୋକମାଳିଆ

### ଚାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ବୃକ୍କଙ୍କୁ ବାଉଁଶ ହତ୍ୟା

■ ରାଉରକଣ୍ଠପୁର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ବିଧ): ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଜଣେ ୬୫ ବର୍ଷୀୟ ବୃକ୍କଙ୍କୁ ଚାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ଅତି ବାଉଁଶଦ୍ରାବ୍ୟ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଅନୁସାରେ, ଚିରଂ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ଜଂଗିଆ ଗାଁର କେଦାର ଗଡ଼ସରା (୬୫) ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ବିଲକୁ ଧାନ କାଟିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ; ହେଲେ ସେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ପଞ୍ଚରେ ପରିବାର ଲୋକେ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ବି କୌଣସି ପରା ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସୁଦା ଗଡ଼ସରା ନିଜ ସାମାଜିକ ରକ୍ଷାକ୍ରମରେ ଦେଖି ପୁଅପତ୍ନି ପରିବାରକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପାଇ ଚିରଂ ପୁଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରିବା ସହିତ ଚପକ୍ଷ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଗଡ଼ସରାଙ୍କ ଦେହରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ରହିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କେହି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୁଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରୁଛି।





















ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ପାଠରେ ଶାନ୍ତିର ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ

ସାଗରସାଥୀ ପକ୍ଷରୁ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ

ଉତ୍କଳ, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ବ୍ଲକର ପୁରୀପାଣୀ ସାଗରସାଥୀ ପକ୍ଷରୁ ୧୨ତମ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସପ୍ତା ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ଅସ୍ପରାଳି, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଗୋବିନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଗ୍ରାମରେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକଳ୍ପନାଙ୍କର ୧୩୦ତମ ସପ୍ତା ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରଘୁବର ଦାସ ମଠରେ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ

ଅସ୍ପରାଳି/ଧାମନଗର, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଧାମନଗର ବ୍ଲକର ସାହୁସାହି ଓ ଚାନ୍ଦବାଲି ବ୍ଲକର ସୁନ୍ଦରପୁର ମିଳନ ଘରରେ ରହିଛି ରଘୁବରଦାସ ମଠ।

ବିଭିନ୍ନ ଶୈବପାଠରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼

ଦୋବାଲ, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଧାମନଗର ବ୍ଲକ କରଦା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅବସ୍ଥିତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୈବ ପାଠ ବାବା ଖୁଲାରଖୋର ନିକଟରେ କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଇଁ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ସବୁଠି ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ

ବାରିକପୁର/ମଞ୍ଜୁରାଗୋଡ଼, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ପବିତ୍ର କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପଲକ୍ଷେ ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଆଜି ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ହେଉଛି।

ଧାମରା-ଚାନ୍ଦବାଲି ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବର ୨୫ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି

ଧାମରା-ଚାନ୍ଦବାଲି ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ କମିଟିର ୨୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଚାନ୍ଦବାଲିର ଏକ ସୁସଜ୍ଜିତ ବୋଟରେ ୭ଜଣ ସାଧକଙ୍କୁ ସାଧକବୋଟୁମାନେ ପାଞ୍ଚୋଟି ଆଣି ଧାମରା ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ 'ଧାମରାଲକ୍ଷ୍ମୀ' ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ।

ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରାକୁ ନେଇ ଧାମରା ଆଜି ଗର୍ବିତ

ଉତ୍କଳ, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଧାମରା-ଚାନ୍ଦବାଲି ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ କମିଟିର ୨୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଚାନ୍ଦବାଲିର ଏକ ସୁସଜ୍ଜିତ ବୋଟରେ ୭ଜଣ ସାଧକଙ୍କୁ ସାଧକବୋଟୁମାନେ ପାଞ୍ଚୋଟି ଆଣି ଧାମରା ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ 'ଧାମରାଲକ୍ଷ୍ମୀ' ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ।



ଧାମରା ମାଟି ଛୁଇଁ ବୋଲି ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ କହିଥିବା ବେଳେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଉପଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କାଳୀ ଜେନା, ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ମଧୁରାମୋହନ ଦେବେଇ ଆଜି ସର୍ବାଗୋଷ୍ଠ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ଯାଇଥିବା ପାଦ ଚିହ୍ନକୁ ଆଜି ବି

ଦୁର୍ଲଭ ହରଗୌରୀ ବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଲେ ବାବାମଣି

ଉତ୍କଳ/ଆରଡ଼ି, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ)

ପବିତ୍ର ରାହାସ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଦିନତମାମ ଉତ୍ସବମୁଖରେ ହୋଇ ଉଠିଥିଲା ଆରଡ଼ିଧାମର ବାବା ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମନ୍ଦିର। ମଣିବାବାଙ୍କ ଦୁର୍ଲଭ ହରଗୌରୀ ବେଶ ଓ ପଞ୍ଚାନନ ବେଶ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥିଲା।



'ଆ-କା-ମା-ବୈ'ରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହେଲା ଶିବଗଙ୍ଗା ପୁଷ୍କରିଣୀ କୁଳ

ପରିସର। ରାତ୍ର ୩ଟାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଭକ୍ତମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣମତୋୟା ଆପକାପମାପବୈ ଧ୍ବନି ଦେଇ ବୋଇତ ଭସାଇଥିଲେ। ଶିବଗଙ୍ଗା ପୁଷ୍କରିଣୀରେ ବୁଡ଼ି ପକାଇବା ସହିତ ମଣିବାବାଙ୍କର ସମସ୍ତ ସକାଳନାତିକୃତି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୩।

ସରିବା ପରେ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ମଣିବାବାଙ୍କୁ ବିଷାଳ ବିଷାଳ ରୂପା ଅଳଙ୍କାରରେ ପଞ୍ଚାନନ ବେଶରେ ସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବେଶ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଭକ୍ତମାନେ ଧାଡ଼ିରେ ମସିର ମଧ୍ୟକୁ ଯାଇ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ତିହିଡ଼ି ଯୁବମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ରଙ୍ଗୋଲି ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ତିହିଡ଼ି, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଉତ୍କଳୀୟ ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରାର ମହାନ ଗାଥା ବହନ କରୁଥିବା ରାସପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ତିହିଡ଼ି ଯୁବମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରିସରରେ ମୂରୁକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଉପ ସଭାପତି ପ୍ରିୟବ୍ରତ ପାଢ଼ୀ, ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଯୋଜକ ମନୋଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ସଭାପତି କୈଳାସ ବେହେରା ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ବସନ୍ତୀଆରେ ୨୫ପୁଟର ବୋଇତ



ବନ୍ତ/ଆଗରପଡ଼ା, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବନ୍ତ ବ୍ଲକ ବସନ୍ତୀଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସନ୍ତୀଆ ଗ୍ରାମୀଣ ପୁଷ୍କରିଣୀର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ କୁବ ଓ ମା'ମଙ୍ଗଳା ଯୁବକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ପାଳିତ ହୋଇଛି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ।

କପାଳୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼

ବନ୍ତ ବ୍ଲକସ୍ଥିତ ନିମପଡ଼ାର କପାଳୀକ୍ଷେତ୍ର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ରେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆବାଳ ବୃଦ୍ଧନିତୀ ରାତ୍ରରୁ ନଦୀ ପୁଷ୍କରିଣୀରେ ସ୍ନାନକରି ଭକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଦେବୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ଧାମରାରେ ମା' ଧାମରାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ

ଉତ୍କଳ, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଧାମରାରେ ୮ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ମା' ଧାମରାଲକ୍ଷ୍ମୀ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



କୋଟିକା ନାୟକାଣୀଙ୍କ ପାଠରେ ରାସ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା

ଅସ୍ପରାଳି, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଧାମନଗର ବ୍ଲକ ନଦୀଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ତିନିଘଣ୍ଟା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଥିବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶକ୍ତିପାଠ ମା' କୋଟିକା ନାୟକାଣୀଙ୍କ ପାଠରେ ରାସପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ୪ତମ ନିଶିପ୍ରହର ନାମୟକ୍ଷ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଆଗରପଡ଼ାରେ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ



ବନ୍ତ/ଆଗରପଡ଼ା, ୧୫।୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବନ୍ତ ବ୍ଲକ ବିଟିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଟିପୁର ସ୍ଥିତ ହଦାରିସାହାଠାରେ ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ଉତ୍ସବ ପାରମ୍ପାରିକ ରୀତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।





